

(B类)

广汉市农业农村局文件

广农函〔2022〕17号

广汉市农业农村局 关于市十九届人大一次会议第77号建议的 答 复

王勇代表：

您在市十九届人大一次会议上提出的《关于边界融合发展示范园区增加相关配套设施的建议》第77号建议收悉。首先感谢您对我市农业农村工作的关心和支持，我们对您提出的在三星堆

镇仁和社区、朝阳村和彭州濛阳镇共同打造边界融合发展蔬菜示范园区并增加相关配套设施的建议进行了认真研究和办理进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

一、按照最新广汉市镇乡级国土空间总体规划，三星堆仁和社区、朝阳村位于“三星堆国家文物保护利用示范片区”，两村（社）幅员面积 13.3 平方公里，耕地面积 9700 亩，人口 1.1 万人。“十二五”、“十三五”期间已在三星堆镇包括仁和社区、朝阳村范围内建设高标准农田 15398 亩，项目区内的田间生产道路和沟渠大部分已进行了硬化，极大提升了农业生产能力。

二、该区域毗邻彭州的濛阳镇，两地希望加深合作，共同打造边界融合发展示范园区，做为成德间村级的合作，非常具有前瞻性，也是成德同城合作的很好探索，为把好事办好，同时围绕您关注的基础设施提升和配套设施建设，我们综合相关部门办理意见重点从以下两个方面开展工作。一是做好前期谋划。该区域主要以粮食、蔬菜为主导产业，按照“良田粮用”的原则和我市的产业优势，建议以“菜—稻—菜”模式发展冬春露地蔬菜为主，种粮保供、种菜增收。除了传统的种植区域，对设施农业和农业配套设施（农产品物流及冷冻市场）需要的建设用地优先使用闲置低效建设用地，加强选址对接，如已纳入“三区三线”保障项目范围，该项目用地空间将在国土空间规划中保障；如难以纳入规划，将及时对接乡镇争取在乡村规划中落实。二是提升建设水平。促成县域合作，该区域已纳入 2022 年县级现代农业园区培

育，下一步将争创德阳市级现代农业园区，同时结合与彭州的合作打造高效特色农业带合作园区，通过园区建设项目和乡村振兴衔接资金等的整合投入实现滚动发展，让该区域粮蔬产业在基础设施、加工水平、科技支撑、带农增收等方面不断提升。

再次感谢您对我市农业农村局工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。



（联系人：张辉彬，联系电话：15883611139，联系地址：
广汉市南昌路二段35号，邮编：618300）

信息公开选项：主动公开

抄送：市人大代工委，市政府办公室。

广汉市农业农村局

2022年6月10日印
